

影响恶劣,中建五局被“逐”出南京市场

南京市政府昨通报“砍手事件”处理情况;警方要求四名在逃犯罪嫌疑人立即自首

昨天,南京市政府召开专门的新闻发布会,通报了“1·16”民工讨薪被砍手事件的处理、调查进展情况。记者从会上了解到,目前中建五局已经因此事被清除出南京市场,砍伤民工王超的直接行凶者已经投案自首,另一名相关成员也被抓获,其余四名嫌疑人目前正在追捕中,而事发工地的项目部经理也已被拘留,一批涉案人员将面临法律的严惩。

接受记者采访时,警方要求另四名在逃的涉案人员立即向警方自首。

中建五局被列入“黑名单”

“1·16”事件发生后,17日上午,市建委、建工、劳动部门组成了联合调查组到溧水会同当地部门展开了调查,调查组了解到,中建五局按700元/月发放民工工资,在年底结算时,与劳务分包单位苏州良友劳务公司就工程质量问题产生分歧,使得工程质量迟迟不能核定,导致民工工资无法按时发放,才引发被砍事件的发生,在案件发生上,中建五局难辞其咎。

1月20日上午,南京市政府为此专门召开了建设领域清欠工作紧急会议,会上要求,以区、县为责任单位迅速对辖区内所有工地进行一次拉网式检查,了解民工工资兑现情况,及时协调、处理矛盾,防止类似溧水“1·16”恶性事件和群体事件的发生。确保每一位民工都能拿到工资安心回家过年。

尽管中建五局积极配合事件的善后处理,但还是被列入“黑名单”。昨天,市建局局长贾德裕通报了中建五局南京分公司的处理决定,“这件事被认定为影响恶劣的恶性事件,是施工企业对讨要工资的民工采取的暴力行为。”贾德裕说,这个行为在全市绝无仅有,在全国也很罕见,为南京的和谐建设带来很恶劣的影响,因此经过商量,决定将中建五局南京分公司清除出南京市场,今后南京新招标的建筑工程,将一律对中建五局关闭大门。至于该局的在建工程如何处理,市建工局要求溧水县建工局根据情况,与业主进行协调,看是否让其继续履行合同。

直接行凶者已投案自首

昨天会上,市公安局副局长黄新国通报了一个好消息——直接行凶的砍手者已经投案自首。黄新国表示,“1·16”事件发生后,南京市委市政府领导和市公安局都非常重视,指示市局刑侦部门和溧水县局全力尽快侦破这起案件,维护民工的合法权益。案件发生后,作案的犯罪嫌疑人逃离当地,公安机关经过连续多日的奋战,目前直接行凶的犯罪嫌疑人于强大的侦破攻势,在1月20日主动到公安机关投案自首,另外一名涉案人员在溧阳被抓获归案,其他四名涉案人员目前已经全部锁定,警方正在全力追捕当中。

“这是一起恶性案件!”黄新国说,公安机关会尽快将其余涉案人员抓获归案,目前工程的项目部经理也已被公安机关刑事拘留。至于行凶者和指使行凶的人如何处理,要在案件办结之后,根据犯罪事实,依据法律严惩。

记者了解到,对在逃人员的追捕工作正在紧密进行中,警方已经对他们的家

属展开工作,要求在逃人员立即向警方自首,争取宽大处理。

“目前,有关情况已经基本查清!”据溧水县副县长臧正满介绍,双方因为工程款发生纠纷后,中建五局南京分公司溧水项目部有关负责人雇佣他人将民工手臂砍掉,造成了这起流血案件。案发后,溧水县委县政府高度重视,当即成立紧急处置小组,在警方及时赶赴现场调查的同时,清欠办等部门也迅速赶赴现场展开调查,并督促中建五局南京分公司迅速拿出专项资金救助受伤民工。

记者从溧水县公安局获悉,案件发生后,江苏省公安厅、南京市公安局先后派出专家驻溧水,成立了现场指挥部,数百警力全部扑在了追缉嫌疑人的工作上。

南京市公安局副局长黄新国告诉记者,这起案件性质极其恶劣,从伤者受伤的情况来看,应该算重伤案件,警方将全力追缉在逃的嫌疑人,“法网恢恢,最好的选择是投案自首!”



17日快报对“民工讨薪被砍手”事件的报道引发各界强烈关注

多数民工已拿到工资返乡

昨天下午,中建五局溧水工地上,多个民工给快报打来电话,称“民工被砍手”案发生后,相关部门高度重视,目前他们已拿到中建五局项目部发放的工资,不少人都踏上了返乡的列车。只有少数人还留在工地,帮助项目部做最后的工地清理工作。

年后不来这个工地了

一姓何的工人来电称,前天下午,他从项目经理手中,拿到了三个月近8000元工资。他说:“火车票早就买好了,今天晚上就坐车回绵阳老家了,感谢你们的报道,不然我们可能还得几天才能回家。”

另一带工头来电称,昨天上午,他手下的10多名工人也拿到了共计5万多元工资。这名带工头称,他手下很多工人,年后都不愿意再回该工地干活了,“工地上出了这样的事,不管怎样,想起来都是很可怕的,我们都是家中的顶梁柱,要养家糊口,摊上这种事,一家人

就没法过了。”

昨天,苏州良友劳务服务公司的老板罗星刚也在忙着为手下的工人送行。罗星刚称,这两天,手下的千余名工人,也先后拿到了这几个月在工地干活的工钱,多数都回家了。

据悉,调查组责成中建五局南京分公司在1月20日之前将涉及2000名农民工的1000万工资款到账,并在1月25日之前将工资发放到,让农民工顺利回家。据悉,目前中建五局的1000万民工工资款已经到账,已有300多万元的工资兑付。

中建五局拒绝发表看法

前天,南京市建筑工

程局公布了对“砍手”事件责任单位——中建五局的处罚决定,将其逐出南京建筑市场。针对这一决定,昨天下午,记者联系了中建五局一姓钱的工作人员。该工作人员称,目前他们并未接到任何关于“中建五局被逐出南京建筑市场”的正式通知,所以拒绝发表任何看法。

中建五局溧水工地项目部别墅区经理王龙称,目前他正在根据政府各部门要求,给工地民工做年底的工资结算工作。“目前大部分民工工资已足额发放到位,只有少数的民工,工作量还在核算中。”

受伤民工目前情绪不稳定

昨天下午,记者来到四五医院住院部,探望不幸被“砍手”的王超。病床上的他双眼紧闭,眉头紧锁,由于失血过多,目前依旧在输血,床头的一台生命检测仪,正时刻检测着他身体各项指数。事发后,其哥哥赶来,日夜守护在病床前。

在王超病床一头,不足半米宽墙角,地上铺着一床被褥,他大哥愁眉苦脸蜷缩在角落里。据王超的大哥介绍,昨天上午,警方特地来到医院告知他们,部分犯罪嫌疑人已被抓获。“听到这个消息我们很高兴,我们相信一定能还我们一个公道。”王超的大哥称,王超出道后,依然很烦躁,主要担心以后咋办,也不知道左手功能到底恢复几成,所以这几天情绪很不稳定。

据王超的大哥介绍,手术以来,王超一直昏昏沉沉,才醒了几次,“医生说这很影响血管恢复,现在还没有度过危险期,得继续观察。我们也愁啊!几天都没敢合眼。”

王超的二哥说,王超入院5天来,已花去近7万元。但目前仍不能确定具体的医疗费用,院方称要根据恢复的情况确定。“能借的都借了,家里的钱花得差不多了。王超还没拿到工资,不

过我们现在不担心这个,工头会给我们解决。主要担心家里七八十岁的两个老人,到现在都瞒着,怕他们受不了这个打击。她们大姐三人先赶回家,照顾老人,哄着他们。说我们兄弟三人在外面忙活,春节就不回家过了。”说至此,二哥抹起了眼泪。

大哥则表示,目前最要紧的是让王超静心养病,不再被打扰,赶紧恢复,“身体才是本钱,全家就靠他顶着,一切都等他手好了再说。”

曾有受罚企业 丢掉几十亿工程

记者昨日专访南京市建工局获悉,如此恶劣的案件在南京历年讨薪投诉中还属首例。目前对“中建五局案”的调查仍在进行中,有关部门表示,还有可能视案情对中建五局及涉案包工头加重处罚。

但惨剧还是发生了,而且发生在“中建五局”这个中字头的国有大公司身上,把它逐出南京就能彻底杜绝这样的惨案吗?它还可以在全国其他地方接工程,这样的处罚够吗?

“我们这两年用企业资质、包工头资质等信用档案对企业进行管理,还是很有成效的。”市建工局市场处负责人告诉记者:中建五局在南京一共有多少工程目前还没有统计。但两年前,也有一家与其同级别的“中”字头的企业在南京被限制投标两年,原因也是因为民工讨薪问题,这两年来该企业不断叫苦,称在南京市场“至少少接了工程额多达几十亿的工程”。还有一些被南京市建工局曝光的施工企业经常跑来,“让我们写各种证明,证明其整改情况良好,否则其在外地接工程也受影响。”

中建五局 可能被“逐”出省

“讨薪的案子年年有,但发展到砍手这么恶劣的,南京以前还从来没有发生过。”昨日,南京市建工局市场处负责人告诉记者,民工讨薪事件屡屡发生的根源在于市场竞标疯狂压价,最后拿到工程的企业如果都要为民工办社保,那成本之高,根本就不可能拿到工程。因此现在建工局里民工流动性大,很难有固定的劳动合同,这就给一些黑心的包工头和发包企业“赖账”的机会。

“现在不排除其中有非法转包的情况,也不排除有施工队冒中建五局的名去竞标。”建工局市场处负责人告诉记者:非法转包最高罚款可达工程总价的百分之三,而且我们规定如果中建五局的确是把资质借给别人竞标,出了事就要由中建五局来承担,这是惩罚,这也是制约。

据知情人士透露,江苏省建设部门也已经介入调查,如果情况严重,有可能把中建五局“驱逐出省”。记者昨日就此向江苏省建工局和省建设厅求证,负责处室表示:还没有最后定论。

本版采写 快报记者 陈英 田雪亭 言科 李彦 李绍富 孙洁

开创央视九个第一的金牌栏目

★1月27日

本节目由北京其欣然协办,电话:010-82015522
 欢迎登陆www.qixiran.com参与商标竞猜及中奖查询。丰厚奖品等着您! 传真:010-62018669

1	2	3	4	
5	6	7	8	
9	10	11	12	
13	14	15	16	
17	18	19	20	
21				

一、EBOHR腕表中文名称叫什么 (1-2)

二、在江苏地区发行的城市主流日报是(3-4)

三、“天赐良品,王者之选”——深圳著名手表品牌是 (5-6)

四、内蒙古地区发行量最大的都市报是(7-8)

五、“享受品质生活”是哪一个品牌酒的广告语 (9-12)

六、独有呼吸科技设计的运动鞋品牌是(13-14)

七、你所知道的贵州省最具品牌价值的报纸是(15-16)

八、自然醇香、喝了再说好”是哪个酒业品牌的广告语 (17-18)

九、湖南省城市发行量最大的综合性日报是 (19-21)

★本节目奖品由以下企业提供:

依波精品公司

网址: www.ebwatch.com.cn
 电话: 0755-26419502